



極擔憂！
沒中央的建院補助
無依老愍兒的未來
更需要您的
支持與關懷



迦南季刊
Caanan Quarterly

發行人：杜王秀珍 立案字號：屏府社助字第 0960253289 號
發行所：財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院 電話：(08)770-7097
地 址：91244 屏東縣內埔鄉中林村中林路36號 傳真：(08)770-7212
網 址：www.7705568.org email：c7705568@yahoo.com.tw

世上有兩件事不能等
一是孝順，
二是行善。 ~摘自靜思語~

國 内
郵資已付
屏東郵局許可證
屏東字第 333 號
中華郵政儲金第 26 號
執照登記為雜誌
無法投遞時，免退回

以愛為出發點，守護清寒植物人、無依老愍兒！邀請您一起關懷！

第三十五期 (2017.10)

宗旨：「尊重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴。」
願景：「深耕地方，造福社區。」



企業攜手插畫家送愛 溫暖養護院

【自由時報記者邱芷柔／屏東報導】位於台北的瑋琳有限公司連續3年帶領公司員工做公益，今年南下屏東迦南身心障礙養護院，除了與屏東插畫家碳布合作，設計T恤義賣，也特別邀請 碳布 為養護院彩繪，藉著療癒感十足的畫風，讓院內瞬間活潑起來。

瑋琳公司負責人蔡朝杰說，近年持續串聯廠商、網購平台舉辦慈善公益活動，包括台北的喜愍兒基金會、花蓮學童愛心午餐、南投家扶義賣等，中小企業能做的事很有限，但如果能起一點帶頭作用，讓更多人看到社會上有許多需要幫助的地方，就有機會讓更多人投入關懷行列。



蔡朝杰說，迦南的建院計畫經費仍持續募集，所以公司希望一起伸出援手協助老愍兒，而碳布也是屏東的插畫家，這次攜手碳布，推出生活配件進行義賣，所得將全數捐給迦南，正巧院內有著空白的牆面，就想著讓院內氛圍變得明亮、活潑，沒想到碳布也一口答應，為迦南的牆面換上新裝。

迦南主任杜俊和表示，特別感謝瑋琳公司關注迦南的建院計畫，碳布為院內畫上可愛的插畫後，院民經過時除了特別駐足，還會掛上笑容，喜樂的心是良藥，老愍兒比一般人提早老化，希望院民們每次看到這副可愛的牆面都能散播心裡的喜樂。

We-Link Co., Ltd.
瑋琳有限公司

× 碳布《愛關懷》義賣

不再單純捐款默默行善，更想張開雙手讓愛擴散

瑋琳一直秉信取之社會用之社會的信念，舉辦各式的公益活動。讓單純的消費，多了一份祝福，一份希望，給需要幫助的他們一點支持、一點鼓勵，同時也能喚起更多想為弱勢族群盡一份心力的朋友們，攜手加入與關注，讓大家的愛心繫繫在一起，使正面能量無所不在。

相對於過去專注幫助弱勢孩童的面向，瑋琳更深入瞭解到，當弱勢孩童成長至邁入老年後需要更多的照護與關愛，但往往較容易被忽略，難以募集大眾的關注。因此本次瑋琳攜手插畫家—碳布推出《愛關懷》系列商品，發動義賣活動，期待這份關懷能在消費者心中埋下一顆種子，提高大眾對高齡社會的關注。幫助長者就是幫助未來的自己，讓我們共同攜手打造溫馨友善的高齡社會。

除了用義賣捐助迦南建院計畫，瑋琳也想關懷老愍兒們的生活，特別邀請插畫家-碳布為養護院做室內彩繪，讓養護院的起居室氛圍更加活潑有生氣。碳布為院內彩繪可愛插畫後，院內各種活動也因彩繪牆而更顯歡樂與熱鬧，為愍兒們增添日常生活的樂趣。

本活動將於瑋琳官方購物站義賣，活動期間義賣所得全數金額，將透過群策法律事務所 鍾秉憲律師見證，扣除製造成本及運費後將金額捐贈給迦南愍兒之家建院計畫II，並於瑋琳官方網站公告總款金額。



Spread love everywhere you go

瑋琳相信：「即使我們只有一點點微弱的力量，也可以將愛散播到台灣這塊土地的每個角落。」因此展開了愛心地圖計畫，期望在力所能及的範圍內付出無限的關愛，回饋這片孕育成長我們的家園。近年串聯廠商和各網路購物平台，同步舉辦慈善公益活動，包括台北的喜愍兒基金會、忠義基金會、南投家扶義賣、花蓮學童愛心午餐、台中甘霖基金會等。



『傳遞愛』設計 Tee \$399元



『散播愛』便利貼 \$99元



『滿足愛』踝襪3入組 \$199元



『裝滿愛』購物袋 \$149元



最喜歡軟綿綿的愛心



PChome商店街



www.weilink.com

迦南養護院有建院資金需求，但不忘做公益 盼望我們所做的成為更多人的祝福



獨居老人足感的愛心



安排國小至大學生
關懷者有愛無礙
關懷活動培養對身障



體驗活動
與偏遠國小合辦身障



第8屆迎春暖身場
次尾牙國民關懷年
1月21日



沒中央的補助 迦南身心障礙養護院建院陷危機

【壹凸新聞網記者廖銘瑞／屏東報導】衛福部8月15日統計顯示，台灣的住宿型身心障礙機構有167間，有剩2653個空床位，但是身障者家長發現，安置老憨兒的床位卻一床難求，如果家長長期被機構拒絕，當身心交瘁時會帶著身障孩子同歸於盡。

 這是真的！我大兒子是一個重度殘障者！現在已經過世了！活到29歲，想要跟他同歸於盡這個念頭持續了好多年！身心俱疲
哇 · 回覆 · 傳送訊息

在屏東，杜英吉與杜王秀珍夫妻看見了許多清寒身障家庭沒錢安置重度身障的孩子，因此在民國96年，以愛為出發點，創辦了財團法人迦南身心障礙養護院，來預防身障家庭人倫悲劇，迦南服務54位重度身心障礙者、平均年齡50歲、95%屬於政府公費安置的弱勢個案。

十年前迦南起發了老憨兒建院計畫，目前募集到約新台幣四千萬元自籌款，而杜英吉無賞捐獻了新院的建地。迦南依「衛生福利部社會及家庭署推展社會福利補助經費申請補助項目及基準」在103年首次申請建院補助，但是中央立即回應經費不足，建議迦南106年再申請。在第二次申請，過兩個月都沒有任何回文或互動，因此立委蘇震清主動關懷，邀約衛福部與迦南到台北辦公室協調。

衛福部表示，在102年有補助一家精障單位2500萬元，那時有四千萬元的預算，但是補助分期6年，等107年的補助款核銷完才能正式使用新建物，而明年的預算預計編兩千萬元全國使用，所以如果要補助迦南新院2250萬元，也是需要分期補助。

分享 對的資訊的力量



很多人喜歡在臉書FB或LINE分享各種資訊給親朋好友，現代人都信息過載，但是「對的資訊」被「需要的人」看到能產生什麼因果呢？

在屏東，姊姊在父母離世前答應照顧極重度智能障礙的弟弟阿南，不過天開了她一個玩笑，

罹患鼻咽癌，找了安置機構半年，四處得不到同情，最後是看到臉書FB分享，等聯繫到迦南時她都已經癌症末期，今年3月1日是阿南50歲的生日，成功安置在迦南，當天姐姐感恩流了一個小時眼淚。

在106年9月第三週阿南的姊姊親自到天國給父母一個安心的交代，迦南也準備照顧阿南到他的最後一口氣。

紅龜助建者Janet Hsieh分享：電視上常看到喜○兒，但未想過弱勢的老憨兒怎麼辦？喜○兒用身障者行銷糕點，而教養院的孩子都是有家長的，迦南用高成本守護老憨兒的生活，從這觀點，迦南是最需要社會大眾的關懷，有錢請「捐助建院」，有能力請「分享」，說不定你朋友的朋友就是老憨兒家庭，很需要這資訊找安置單位，也許你的簡單分享防治了他們的人倫悲劇。

悲！疑不忍病妻長期受苦7旬老翁勒斃後割腕身亡

【今日新聞】驚傳人倫悲劇！一名74歲的老農和老妻結婚54年，疑因不堪長期照顧患病妻子的壓力，徒手...自殺，兩老共赴黃泉。

在10月9日早上8旬老翁李伯伯分享給主任的昨(8)日新聞，李伯伯流淚說，當初阿菊病了，我只有老人津貼(\$7K)的收入，沒辦法負擔護理之家的費用，如果不是迦南，我想我們也會這樣上了新聞，謝謝迦南救了我們夫妻倆。

人要知福才能享福，李伯伯的愛妻阿菊重病，但李伯不離不棄，感恩有健康能天天陪伴她；李伯每月靠著7千多元過日子，但比這也比沒錢幸福多了。

防治人倫悲劇的三個因素：

- 一、如果不是需要者主動求救，就是發現者熱心協助。
- 二、有社會福利資訊的人願意輔導，例如村里長、議員、鄉(區)公所社會福利課。
- 三、要有願意收容安置的長照單位，像阿菊重度障礙(精神+肢體)，教養院不要，護理之家三萬起跳……全屏東就剩下迦南身心障礙養護院願意收容，真的沒有其他的選擇。

因此迦南被某些單位稱呼「角落微光」，因為守護清寒植物人、無依老憨兒是迦南成立的初衷、也是建院的意義。



董事長杜王秀珍說，之前換電視、洗衣機、馬桶，政府大方補助各2000元，報廢車換新車也能補助5萬元，但是有關守護清寒無依身障者，預防兇殺的悲劇，政府長期宣導建院補助辦法，卻不編預算補助，令人感到委屈又無奈。

迦南行執祕書謝佳臻表示，有一筆築巢計劃(內授中社字第1025930659號)歡募專款必須在107年12月使用，不然628萬元就應歸還給捐款者。▼

主旨：貴院辦理「築巢計畫-新建養護大樓」賸餘款使用計畫案，復請查照。

說明：

- 一、復貴院104年12月22日迦南字第10412117號函。
- 二、貴院旨揭活動尚有賸餘款新臺幣628萬145元整(含孳息)，擬再執行至107年12月31日止，既經貴院第4屆第5次董事會臨時會議決議通過，本部同意辦理。
- 三、本案請依公益勸募許可辦法第8條規定公告或通知捐贈人，指定1個月以上之期限，聲明捐贈人得於期限內提出異議。前項期限內捐贈人提出異議時，貴院應返還其捐贈之財物。

政府已經延誤建院補助案四年，現在除了沒補助之外，建築造價也多出了一千萬，因此迦南在經費不足之下先自行動工，不然整個建院會倒塌。該院在紅龜好事群募公益平台起發建院群募活動(網址: www.redturtle.cc)，盼望更多人能加入愛心行列，關懷常被忽視的一群。

106年9月30日止統計建院經費還缺17,325,180元。

杜英吉 行醫護弱 掛心養護院

【中國時報潘建志／屏東報導】80歲杜英吉是目前屏東最年長仍在執業的耳鼻喉科醫師，行醫已53年。20多年前為了岳母開設養老院，後來拓展為迦南身心障礙養護院；他平日和院生一起生活，替他們看病，就像爸爸一樣，在父親節當日院生們也開心一起祝福他「父親節快樂！」為岳母開設養老院

杜英吉說，小學五年級時弟弟腦膜炎住院，他在醫院中看到許多病患因病痛苦，決心長大要當醫生。因家裡務農，只能讀公費的國防醫學院，在軍中行醫12年退伍，才到民間懸壺。因醫術高明許多病患指名，一天最多要看200人，還曾幫屏東基督教醫院成立耳鼻喉科。

20多年前，岳母因病要住安養院，送了好幾家都是鐵皮屋，「台灣的安養院實在太差了，老人真的很可憐。」和太太商量後決定開設安養院，在內埔屏科大附近購地興建，岳母也成了第1名客戶。

年歲大了繼續執業

後來因院生中有幾名身心障礙者，發現他們面臨的問題更大，便拓展為養護院，除了老人外也收容身心障礙者及植物人。他常利用看診空間和院生一起生活、聊天，院生也都親切叫他杜醫生或杜爸爸，完全沒隔閡。

杜英吉後來因年歲大了，將養護院經營棒子交給兒子，但因身體硬朗，仍繼續行醫。診所雖開在偏鄉，但有許多20多年以上的老病患，還是會來找他看，其中不乏地方知名人士。

目前杜英吉最掛心的，還是建新院的計畫，因中央政府補助一再拖延，10年未成。

杜英吉說，當初因收容人數增加，空間日益不足，他因此自募4000多萬元，並向政府申請2250多萬蓋新院。但地也捐了，款也募了，補助卻遲遲未通過，讓他非常頭痛。



紅龜助建者Pei-Ju Shen分享：「老憨兒」～～～跟日常生活常常聽到的「喜憨兒」就差一個字，但真的讓我有很多反思。生物都會成長、老化，那除了和路上的喜○兒買餅乾之外，還能為他們多做什麼？！這個計畫可以參考多看看，看看文字說明和照片，我們會知道這是個很實際的解決方案。



唐氏症老憨兒阿來62歲，喜歡在自己的角落看父母留下來的童書。



捐款徵信



查詢捐款徵信請至迦南官網<http://www.7705568.org> ·
再點選「公益徵信」，謝謝！感恩！



台灣公益團體
自律聯盟成員 FL0180



感恩澳洲 麥格理集團基金會

迦南首次收到跨國公司的善款，來自澳洲的Macquarie Group Foundation麥格理集團基金會，在Macquarie Group 麥格理集團服務十年以上的員工可提名任何社福善款單位給公司的基金會做愛心「澳幣1000元」，特別感謝資深員工Alicia Huang分享迦南身心障礙養護院給麥格理基金會認識，成功助迦南憨兒之家更近一步圓夢，感恩！

感恩有你

誰說人世無情，您的仁愛之心，您的一點滴之恩，有幫助一起助建老憨兒之家；誰說命運不公，您的無名關懷，您的善意之舉，就是憨兒們最大的幸運。眾人拾柴火焰高，能力不分大小，捐款不分多少，善舉不分先後，貴在有份愛心。滴水匯成大江，碎石堆成海島。哪怕就是一元錢，只要您獻出愛心，無依老憨兒就多了一份生存的希望。只要人人獻出一點愛，台灣社會將變成美好的未來！



每次看到她都會鼻酸

對於一般家庭，生小孩是大喜事，但是8年前，因一場醫療過失害了阿珠在產床上成為植物人，也影響到的胎兒變成過動兒。老公因為要照顧過動的寶貝，鄉下的麵攤沒辦法穩定經營，醫師的賠償費早已消耗完。

家庭的經濟陷入低收困境，這時政府才願意公費安置。老公感謝在他最無助的時候，如果沒有迦南伸出援手幫助，那時候真的想帶著大家一起走。

多數人身在福中不知福，如果能和迦南的老憨兒、植物人們比一比，健康的我們真的太幸福了，所以要知福、惜福，就能感受到幸福滿滿。



A 行善的足跡



問題Q：請問大額贊助款認養房間或空間能冠名嗎？

答案A：可以啊，邀請大額助建者在新院留下行善的足跡，NT60萬元認養4人房（共18間），NT120萬元認養教室（共3間），NT1000萬元以上可冠名新院大數或提出取名。雖然有這方案，這十年來還沒有任何空間被認養，可採用累積式合計。助建者捐款NT60000以上（助建1坪），迦南會主動把您列入捐助牆。

行善節稅

幫助清寒無依老憨兒圓夢家園

依所得稅法第十七條第二項列舉扣除額之條文內容可知，對慈善機構在個人綜合所得總額百分之二十內之捐款，營利事業方面則以所得總額的10%內，可做年度稅額扣抵。捐款目的是為扶助弱勢、關懷社會，不一定刻意為節稅。不過，若捐款也能節稅，亦不失為助人自助的雙贏策略。迦南提醒您，須在今年12月31日完成捐款，始得以在明年度做報稅扣抵使用，趕緊把握2017年最後一季，行善做公益。

捐款人姓名 (捐款收據抬頭)	身分證字號 (統一編號)		
連絡方式 (H) : ()	Email : _____	行動電話 : _____	(O) : () (FAX) : ()
收據地址			
捐款用途	<input type="checkbox"/> 1. 建院基金 <input type="checkbox"/> 2. 助養金 <input type="checkbox"/> 3. 交通車基金 <input type="checkbox"/> 4. 其它：		
信用卡 捐款授權書	定期捐款 : 1. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$300元 4. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$_____元	2. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$600元	3. <input type="checkbox"/> 每月捐款NT\$1200元
	定期捐款期限 : _____年_____月至_____年_____月	★若資料異動或欲終止捐款，請來電通知，謝謝您！	
捐助方式	不定期捐款 : 本次捐款NT\$_____元		
信用卡	信用卡卡號	持卡人 簽名	
相關資料	卡有效期限 /		
其他捐款方式	1. 收據寄送方式 : <input type="checkbox"/> 年度彙總寄送 <input type="checkbox"/> 按月寄送 <input type="checkbox"/> 不用寄收據，自行上官網看徵信 2. 迦南季刊寄發 : <input type="checkbox"/> 寄紙本 <input type="checkbox"/> 不寄送		
郵政劃撥帳號 : 42239913 銀行轉帳 : (008) 華南銀行內埔分行 帳號 : 801100017605 支票捐款 / 抬頭 : 財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院			

填寫完畢後，請傳真至(08)770-7212或拍照把相片e-mail到c7705568@yahoo.com.tw至本機構作為捐款紀錄。

屏東縣教育產業工會
助迦南憨兒之家建院

【台灣新聞記者廖銘瑞／屏東報導】在社會有一群被忽視的弱勢族群，就是中高齡身心障礙者，稱為老憨兒。許多教養機構設有年齡限制，僅照顧身障者30歲至40歲，當喜憨兒變成老憨兒時，家中照顧者年紀也大了，無力照顧中高齡身障者、沒辦法找到機構收容時，就很容易發生悲劇。

位於屏東縣內埔鄉的迦南身心障礙養護院，目前提供全日型住宿服務，照顧54名重度智能障礙、多重障礙者、植物人，平均年齡50歲，全來自弱勢家庭或孤苦無依。

主任杜俊和表示，迦南長期滿床，也有十多位個案等待安置，因為全國老憨兒床一位難求，「等待」減輕家屬絕望的無力感，「等待」是看得見的希望。十年前該院發起了老憨兒建院計畫，共募集了約四千萬元自籌款，原本預計中央政府會補助2,250萬元，但是補助案被延宕了四年，直至去年年底再次提經費申請計畫案，爾後才確認政府根本不打算編列經費補助，因此積極在「紅龜好事群募平台」進行募款，彌補政府留下的缺口。

屏東縣教育產業工會理事長黃莆田獲悉後，內心充滿正義感，還未發動鼓勵會友募捐之前，就先到迦南身心障礙養護院，以身作則助建老憨兒之家。黃莆田表示，台灣社福資源及愛心分配不均，名牌社福單位每年輕鬆募集上億元，但是真正需要社會大眾協助的是像迦南身心障礙養護院，被忽視的「角落微光」。黃莆田鼓勵，迦南建院已募集到七成了，預計107年春季動工，邀請有愛的人士，有社會責任的企業團體，聚沙成塔，一起幫迦南度難關，才能預防更多老憨兒的人倫悲劇。



誠 感謝所有分享普渡祭品的

寺廟宇，減輕照顧清寒無

依老憨兒的重擔。

五星級素食餐廳送暖

【自由時報記者邱芷柔／屏東報導】中秋節即將到來，知名素食餐飲集團鈺善閣高雄分店，今天特別南下屏東，舉辦中秋餐會關懷屏東老憨兒，迦南身心障礙養護院主任杜俊和表示，院內目前有54名清寒老憨兒，特別感謝業者送愛，也希望喚起更多人對老憨兒們的關懷。

杜俊和指出，許多養護機構設有年齡限制，僅照顧身障者30歲至40歲，當喜憨兒變成老憨兒時，家中照顧者年紀也大了，無力照顧中高齡身障者、機構又無法收容時，就很容易發生悲劇。

杜俊和說，鈺善閣高雄分店去年開始就利用中秋月餅盈餘參與偏鄉愛心鞋襪行列，今年再舉辦

老憨兒樂享中秋大餐

餐會關懷老憨兒，中秋團聚、享用美食可能是很平常的事，但對機構院眾來說是很不同的體驗，特別感謝業者送愛。

鈺善閣高雄分店店長陳昱蓁說，這次準備了10道菜，以自助方式提供院民享用，餐廳一直希望可以帶動投入公益，因為老闆是高雄人，所以特別選擇從南部做起，目前也在網路募資平台加入迦南建院計畫中，提供公益優待餐券邀更多人一起關懷老憨兒。

鈺善閣・素・養生懷石《高雄美術館店》

高雄市鼓山區美術北三路225號
訂位專線(07) 522-7850



安置與否是委員可單方面專業建議嗎！

今年九月的大評鑑，委員翻到文俊的資料後就批評，這種個案不適合住迦南，他功能好，應該到重建機構，才能回歸社會。

文俊從小家境就不好，國中時代的文俊在工地發生了職災，造成脊髓損傷，終生坐輪椅。十年前老爸中風被緊急安置到迦南，主任到府訪視時看到文俊躺在地上吃發霉的麵包，因此立即把父子帶回迦南照顧。幾年後老爸過世了，議員到縣政府講情，把往生老爸安置費轉到文俊身上，繼續在迦南生活，也就是說迦南剛好有空床做公益，前段照顧文俊幾年期間，等同犧牲上百萬的養護費做功德，如果沒先收容文俊，應該是白髮送黑髮，或父子倆一起走了。

雖然有幫文俊補充額外的營養，但是脊損常常有些通病，所以住院治療率頻繁。另外，他唯一的哥哥住在綠島"修行"，所以目前也無依無靠，又經常住院，平均每次住院一週，依他的現況，他有辦法穩定就業？能平安回歸社會嗎？在沒有正常的家庭支持，基本生活與房租怎麼辦？自己出社會獨立自立是有困難度的。

委員有個人的認知，個案有個人的困境，如果委員或縣政府社會處願意全面承擔文俊的健康與未來發展，主任一定會恭喜文俊，但是如果在沒額外支持下把他送走，等同把他推進火坑，這責任我們可是負擔不起。



銀樓媽祖進香 「耶穌」也來相挺

【自由時報記者邱芷柔／屏東報導】展現年輕人創意的「銀樓媽祖同樂會」，每年暑假都會把協力車當神轎，載著「銀樓媽」南下墾丁進香，今年進香團再度發揮創意，打造「耶穌神像」一起同遊，經過擲筊應允後，今天抵達屏東首站迦南身心障礙養護院，讓信奉基督教的養護院創辦人杜王秀珍，也帶著院民樂迎銀樓媽。

充滿創意造型的進香團，團員們來自全台各地，除了有台灣傳統宗教文化，這次進香團隊中還加入了手拿聖經的「耶穌」造型神像，吸睛度十足，進香團全程依進香習俗進行，在養護院內繞院遊行，並以大型神像進行表演帶動院民活動筋骨，現場還有「鑽轎腳」庇佑活動。

養護院主任杜俊和說，創辦人杜媽媽是基督徒，但是他們認為愛不分宗教，不少院民看見媽祖到場後，立刻雙手合掌祈求平安，並跟著樂鼓聲活動，這次很開心可以迎接銀樓媽到院內，讓院民有機會體驗宗教活動，也讓不同宗教信仰的院民們心靈都有寄託。

「銀樓媽」來自彰化縣北斗，是73年次的年輕少東「阿霍」陳立偉家裡奉祀的媽祖神像，因為家中經營銀樓，於是以「銀樓媽」為名，號召年輕人組成同樂會，2年前第1次用協力車載著銀樓媽南下墾丁。

陳立偉說，出發前都會跟媽祖擲筊請示「進香」路線，今年南下首站來到迦南，希望媽祖婆和基督、天主教結合，因為「善念本一家、宗教都一樣」，愛不分你我，只要是好的就一起去做，希望傳達這樣的的理念一起分享愛。



矇眼走路、操作輪椅… 學童感受身障者的苦

【中國時報潘建志／屏東報導】「輪椅好難控制，身障者生活真的好辛苦！」永齡台灣希望小學中山分校25名課輔班學生，8月4日到屏東迦南身心障礙養護院上生命教育課，學生們親身使用輪椅、助行器等輔具，體驗身障者的不便。

永齡中山分校在高雄11所國小幫課業落後學生開設課輔班，除了學業科目，也設計許多課外教育，生命教育是其中一環。社工督導陳秀說，過去生命教育大多在課堂上課，例如播放解說流浪狗影片，這次利用暑假帶學生到迦南，希望實際體驗。

迦南目前收容身心障礙者、老人及植物人，小朋友先參觀院內環境，接著操作身心障礙輔具，以輪椅及助行器，體驗身

障者行的困難；學習讀唇語，了解聾啞者如何溝通；將眼睛用布蒙起來走路，體驗視障者生活遇到的困難。

正興國小五年級沈小羽說，身障者用輔具行動太辛苦了，感謝老天讓她有健康身體，以後遇到身障者會給予更多關懷和幫助。大同國小五年級陳小捷說，第一次操作輪椅，沒想到控制方向那麼困難，覺得身障者都好厲害，也體會到他們面對的困難。

小朋友也現場準備蔥抓餅和院生一起享用，並表演唱歌讓院生欣賞，陪伴他們度過一下午。迦南祕書杜佳樺說，身心障礙者是小朋友很好的生命教育對象，讓小朋友體驗弱勢，培養同理心，也學習施比受有福的觀念。



我們的需求

本院以公費安置收容為主，請求社會大眾的協助，缺乏的物資包括：A4影印紙、成人紙尿褲M(8000片/月)、濕紙巾、衛生紙、奶品、米、燕麥、麵食品等、民生用品、統一發票。

迦南身心障礙養護院
912屏東縣內埔鄉中林村中林路36號
電話(08)770-7097

98-04-43-04	郵政劃撥儲金存款單													
收款帳號	4	2	2	3	9	9	1	3	金額 新台幣 (小寫)	仟 萬	佰 萬	拾 萬	仟 佰	拾 元
通訊欄（限與本次存款有關事項）											財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院			
<input type="checkbox"/> 迦南憨兒之家建院經費 <input type="checkbox"/> 助養金 <input type="checkbox"/> 其他：_____											寄款人 姓名：_____			
											主管：_____			
											地 址： 請書寫5碼郵遞區號 以利作業，謝謝			
											電 話： 請書寫5碼郵遞區號 以利作業，謝謝			
											經辦局收款戳			
◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫 郵政劃撥儲金存款收據														
收款帳戶名：_____														
存款金額：_____														
電腦紀錄：_____														
經辦局收款戳：_____														

註：郵政劃撥儲金存款收據，請勿填寫。

財團法人
屏東縣私立迦南身心障礙養護院
地址：91244屏東縣內埔鄉中林村中林路36號
電話：(08)770-7097 傳真：(08)770-7212
<http://www.7705568.org>

註：郵政劃撥儲金存款收據，請勿填寫。